

12+



ВЕСТНИК СУДОСТРОИТЕЛЯ

№ 7 – 8
(133 – 134)
октябрь
2023 г.



Газета Межрегионального профсоюза работников промышленности, транспорта и сервиса и Астраханского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России»

Круизный лайнер «Петр Великий» отправился на достройку и испытания

Круизный лайнер прошёл по реке Волге от ССЗ «Лотос» с заходом в Городской рукав и пришвартовался в Золотом затоне на достроечной набережной завода АСПО.

«Основная строительная фаза завершена на верфи «Лотос». Судно готово к ходовым испытаниям. Проверка судовых систем будет проходить в несколько этапов и продлится до декабря этого года. Стоит отметить, что лайнер на полном ходу. Все пусконаладочные работы завершены. С точки зрения логистических операций, нахождения складов с мебелью и экономических показателей АСПО – более удобная площадка для достройки и испытания судна», – прокомментировал генеральный директор Южного центра Анатолий Мишанов.

Концепт PV300VD спроектирован как «плавающая гостиница» с устройством полноценных балконов/террас, носовым об-

зорным салоном, «солнечной» палубой из двух частей (на крыше рубки с ходовым испытанием и на тентовой палубе со сдвижным закрытием от непогоды, бассейном и баром).

Компоновка круизного пассажирского судна рассчитана на 310 пассажиров, которые будут путешествовать в 155 комфортабельных каютах различных классов.

В конце 2021 года теплоход совершил заводской технологический выход для проведения пуско-наладочных работ пропульсивного комплекса и испытаний систем теплохода. Специалисты предприятия протестировали работу винто-рулевого комплекса круизного лайнера, испытали якорно-швартовые механизмы.



КСТАТИ

Губернатор Игорь Бабушкин отметил, что международные партнёры из стран Прикаспия готовы рассмотреть создание новых круизных маршрутов. «Петр Великий» будет следовать по Волге, Каспийскому, Азовскому и Чёрному морям с заходом в Актау, Туркменбаши, Баку и Махачкалу.

На астраханской верфи ОСК спустили на воду танкер-химовоз

На производственной площадке АСПО Южного центра судостроения и судоремонта (входит в Объединенную судостроительную корпорацию, ОСК) состоялась торжественная церемония спуска на воду танкера-химовоза проекта 00216М «Азимут-1».

Судно строится по заказу ООО «Евразия-Шиппинг Каспий», проектант – АО «Невское ПКБ» (входит в ОСК).

«Первое судно проекта 00216М передано в эксплуатацию в июле этого года и уже отлично показывает себя в работе. Загрузка предприятий Южного центра растёт. В мае заложены четыре контейнеровоза проекта 00108, продолжится строительство земснарядов, заключены контракты на новую серию из шести дноуглубительных судов. Впереди также масштабный проект по строительству плавучего дока», – подчеркнул заместитель председателя Правительства Астраханской области Денис Афанасьев.



По словам члена совета директоров ООО «Евразия-Шиппинг Каспий», председателя Российско-иранского делового совета Леонида Ложечко, этот флот создаётся для поддержания торговых отношений между Россией и Ираном по коридору «Север-Юг». «Мы искренне рады тому, что в непростое время при серьёзных санкционных ограничениях наша промышленность продолжает развиваться», – подчеркнул он.

«Перед нами стоит серьёзная задача по дальнейшему развитию судостроения, привлечению новых заказов и модернизации производства. Желаю всему трудовому коллективу крепкого здоровья, стойкости, оптимизма и тесноты на стапеле», – отметил глава ЮЦСС Анатолий Мишанов.

Юлия Конопатова,
наш внештатный корреспондент.

Спущен на воду земснаряд для Росморпорта

На астраханской верфи состоялась торжественная церемония спуска на воду несамоходного фрезерного земснаряда «Николай Русанов», построенного астраханской компанией «Стройлидерплюс» для ФГУП «Росморпорт».

Проект судна также разработан в Астрахани. В церемонии принял участие первый заместитель министра промышленности, торговли и энергетики региона Виталий Щепин.

«Это важное событие для судостроительной отрасли региона – спускаем на воду земснаряд для нужд Росморпорта. Судно строилось по российскому проекту, с использованием материалов и оборудования отечественного производства», – сказал он.

«Николай Русанов» будет задействован на дноуглубительных работах в Волго-Каспийском морском судоходном канале.

«Задача по поддержанию в нормативном состоянии внутренних водных путей и морских акваторий особенно актуальна для нашего региона. До конца текущего года планируется завершение работ по увеличению проходной осадки канала до 4,5 метров», – добавил Виталий Щепин.

Он подчеркнул, что масштабные дноуглубительные работы, развёрнутые в канале, позволят эффективнее использовать возможности международного транспортного коридора «Север-Юг».



АНОНС

КАКИЕ ЭКСПОНАТЫ ПРЕДСТАВИТ АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ-ФОРУМЕ «РОССИЯ»?

4 НОЯБРЯ – 12 АПРЕЛЯ
ВЫСТАВКА «РОССИЯ»

РОССИЯ

3 СТР.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Владимир Силантьев награжден медалью «Адмирал Горшков»

Ведомственной наградой Министерства обороны Российской Федерации по приказу Главнокомандующего ВМФ, адмирала Николая Евменова отмечен заместитель директора по экономике и финансам Южного центра судостроения и судоремонта (входит в ОСК) Владимир Силантьев. Медаль «Адмирал Горшков» вручена ему за большой вклад при строительстве кораблей для военно-морского флота Российской Федерации.

Владимир Силантьев окончил Ярославское высшее военное финансовое училище ордена Красной звезды имени генерала Армии Г.В. Хрулева. Свою трудовую деятельность в судостроительной отрасли начал в филиале Астраханского СРЗ «Центр судоремонта «Звёздочка». Несколько лет являлся главным экспертом в АО «ОСК». С мая 2022 года работает заместителем директора по экономике и финансам в АО «ЮЦСС».

Медаль «Адмирал Горшков» учреждена приказом Министра обороны Российской Федерации № 25 от 27 января 2003 года. Ею награждают за большой личный вклад, позволивший существенным образом улучшить боевые возможности оружия и военной техники.

Поздравляем Владимира Евгеньевича с заслуженной наградой!



В Астраханской области построят «Город для инженеров»

Потребность в кадровом ресурсе действующих предприятий резидентов ОЭЗ «Лотос», а также компаний, проектирующих заводы, к 2026 году составит около 2 тысяч человек.

А с учётом проектов потенциальных резидентов общая потребность в работниках на территории ОЭЗ «Лотос» возрастёт до 3 тысяч человек. С развитием портовой ОЭЗ количество требующихся сотрудников составит 5 тысяч человек.

Такие прогнозные показатели озвучил генеральный директор АО «ОЭЗ «Лотос» – управляющей компании Каспийского кластера Сергей Милушкин.

«Сегодня у нас на предприятии «Гекса-Лотос» работает более 150 человек. С учётом расширения количество рабочих мест будет увеличиваться. На судостроительном заводе «Лотос» задействовано более 800 человек. В этом году будет запущен крупный завод по производству кормов для рыб и домашних животных. Это ещё как минимум 120 рабочих мест. В следующем году планируется завершить строительство первой очереди иранского завода «Роза», там потребность оценивается в 350 человек.

Большее половины работников, которые сегодня трудятся на заводах в ОЭЗ «Лотос», доставляются до места работы на трансфере, который обеспечивают работодатели», – пояснил Сергей Милушкин.

Он отметил, что строительство современного городка, ориентированного на работников ОЭЗ в Наримановском районе, позволило бы увеличить инвестиционную привлекательность проекта, а также привлечь больше квалифицированных специалистов.

«Сегодня проект строительства городов для сотрудников ОЭЗ Каспийского кластера получил толчок. Мы благодарны правительству Астраханской области за то, что наши предложения были услышаны и работа началась. Министерство строительства и ЖКХ региона предложило интересную концепцию, которая предполагает комфортную среду для проживания, в том числе работников



с семьями, интересные архитектурные решения. Этот город станет образцовым и будет привлекать людей как в целях проживания, так и оказания услуг, что в свою очередь создаст дополнительные рабочие места и налоги. Важно также, что этот пример будет трансформирован на портовую ОЭЗ. Так как там с проживанием работников вопрос стоит ещё более остро, чем в городе Нариманове, учитывая удаленность от Астрахани

почти на 120 км», – добавил он. По словам министра строительства и ЖКХ Астраханской области Дениса Капралова, предварительная стоимость проекта составит порядка 40-50 млрд рублей. Первые дома введут в эксплуатацию в конце 2024 года. Реализация проекта будет длиться в течение всего срока развития особых экономических зон Астраханской области.

Информация представлена АО «ОЭЗ «Лотос», партнёром Промышленного профсоюза.

НАЗНАЧЕНИЕ

Новый генеральный директор АО «ОСК»



Генеральным директором АО «ОСК» стал Андрей Сергеевич Пучков.

Андрей Сергеевич Пучков родился в 1977 году. В 1998 году окончил юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова. Юрист. С 2002 года работал в структуре группы ВТБ, где прошёл путь от заместителя начальника управления до должности первого заместителя президента-председателя правления банка ВТБ.

Андрей Костин возглавил Совет директоров АО «ОСК»



Андрей Леонидович Костин родился в 1956 году в Москве. Окончил МГУ им. М.В. Ломоносова. В период с 1979 по 1993 годы состоял на дипломатической службе в генеральном консульстве СССР в Австралии, а затем в посольстве СССР в Великобритании.

В 1993 году был назначен на должность начальника управления иностранных инвестиций банка «Империал». Работал в должности заместителя председателя Национального резервного банка, с 1996 года возглавлял Внешэкономбанк. С 2002 года Андрей Костин – Президент – Председатель правления Банка ВТБ.

По материалам пресс-службы ОСК.

Фонд развития промышленности профинансировал проекты на 515 млн рублей

Министр промышленности, торговли и энергетики региона Илья Волынский сообщил, что с 2020 по 2022 годы Фондом профинансировано 26 проектов на общую сумму 515 млн рублей. На сегодняшний день общий объём произведённой продукции заёмщиками Фонда составил более 700 млн рублей. К 2029 году этот показатель увеличится до 25 млрд рублей.

В 2023 году бюджет Фонда на предоставление займов составляет 125 млн рублей, в том числе 45 млн рублей из средств федерального бюджета.

Объём налоговых отчислений в бюджеты всех уровней за счёт реализации проектов, получивших поддержку Фонда, на сегодняшний день составил порядка 168 млн рублей. За весь срок реализации профинансированных проектов объём налоговых отчислений составит более 1 млрд рублей.

Учредителем Фонда развития промышленности региона выступает Астраханская область, его курирует министерство



промышленности, торговли и энергетики региона. Для реализации новых промышленных проектов Фонд предоставляет целевые займы по ставке 1-3% годовых сроком до 7 лет в объёме от 2 до 50 млн рублей, стимулируя приток прямых инвестиций в реальный сектор экономики.

Предприятия Астраханской области при содействии регионального Фонда могут воспользоваться максимальной суммой займа до 200 млн рублей федерального Фонда развития промышленности (ФРП).

Фонд находится по адресу: Астрахань, ул. Кирова, д. 19, 3 этаж («Атриум»). Связаться с его специалистами можно по тел.: +7 (8512) 666-114.

Информация представлена для членов и партнёров Промышленного профсоюза, так как профсоюз в лице председателя Владимира Босова интегрирован в работу Фонда развития промышленности в качестве председателя наблюдательного совета.



И.о. ректора АГУ назначен Игорь Алексеев

В 1999 году он окончил юридический факультет Северо-Кавказского государственного технического университета.

Работал в Пятигорском и Ставропольском государственных университетах, юридическом институте Северо-Кавказского университета, Пятигорском государственном лингвистическом университете. С июля 2021 года занимал должность проректора по правовым вопросам и инвестиционной деятельности Северо-Кавказского горно-металлургического института. В январе 2023 года был назначен ректором СКГМИ (ГТУ).

Корпункт Промышленного профсоюза в АГУ

На выставке «Нева 2023» обсудили вопросы МТК «Север-Юг»

В Санкт-Петербурге состоялась XVII Международная выставка по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению шельфа «Нева 2023». В этом году среди её участников были делегации из 25 стран. Представители АО «ОЭЗ «Лотос» также стали гостями выставки.

Генеральный директор управляющей компании Каспийского кластера ОЭЗ Сергей Милушкин, на пленарном заседании рассказал о роли международного транспортного коридора «Север-Юг» в современной экономической обстановке и особых экономических зонах как логистическом ин-

струменте на протяжении всего маршрута. Он подчеркнул, что Каспийское море даёт кратчайший путь к мировому океану и к рынкам дружественных стран, минуя треть государства.

Для перевозки через Иран уже создано совместное российско-иранское предприятие с крупнейшим иранским фондом

«Мостазафан» для организации автомобильных перевозок с возможностью уже сейчас оперировать автомобильным флотом до 5 тыс. автомобилей. К слову, в Иране в 2019 году было перевезено около 480 млн тонн грузов, из них 450 млн автомобильным транспортом и 30 млн тонн железнодорожным.

Одной из проблем, замедляющих развитие транскаспийского маршрута, является нехватка судов контейнерного типа. Однако уже сейчас на заводах страны, в том числе и в Астраханской области строятся новые типы судов отечественной разработки. Так, на судостроительном заводе «Лотос» (входит в ОСК, является резидентом производственно-промышленной ОЭЗ «Лотос») заложены 4 сухогруза-контейнеровоза. Их планируют сдать к 2025 году.

В рамках выставки «Нева 2023» также состоялся международный бизнес-диалог «Россия-Китай». Его участниками стали более 50 компаний из Китая. Заместитель генерального директора АО «ОЭЗ «Лотос» Андрей Налимов представил собравшимся потенциал Каспийского кластера особых экономических зон.

Информация представлена АО «ОЭЗ «Лотос», партнёром Промышленного профсоюза.



ТОП 10 ВАКАНСИЙ СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА «ЛОТОС»



СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД «ЛОТОС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СОТРУДНИКОВ

Сейчас на предприятиях Южного центра судостроения и судоремонта: «ЮЦСС», «ССЗ «Лотос», «АСПО» открыто более 300 вакансий, в ближайший год их будет 1200. Агентство по занятости населения подготовило ТОП вакансий:

- Начальник цеха – от 90 000 рублей.
- Инженер-технолог – от 70 000 рублей.
- Слесарь-монтажник судовой – от 65 000 рублей.
- Трубопроводчик судовой – от 65 000 рублей.
- Электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах – от 70 000 рублей.
- Сборщик корпусов металлических судов – от 70 000 рублей.
- Маляр судовой – от 65 000 рублей.
- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования – от 45 000 рублей.
- Подсобный рабочий – от 35 000 рублей.
- Слесарь по сборке металлоконструкций – от 35 000 рублей.

В настоящее время на астраханских верфях возводят 11 судов различного класса и назначения. Особое внимание здесь уделяется развитию социальной сферы и улучшению условий труда работников. В поддержку семьи и традиционных ценностей Южный центр судостроения и судоремонта планирует возродить бесплатные секции для детей сотрудников астраханских верфей и проведение семейно-спортивных мероприятий.



Астраханская область представит на международной выставке-форуме «Россия» мультимедийный лотос. Каждый из пяти раскрывающихся лепестков-экранов будет символизировать свою тематику. Первый – уникальность региона и туристический потенциал, второй – культуру и искусство, третий – развитие экономики и промышленности, четвертый – спортивные традиции и здоровый образ жизни, пятый экран – межрегиональные и международные связи, перспективы развития региона.

«Выбор главной детали экспозиции в виде лотоса неслучаен. Лотос называют жемчужиной астраханской дельты, «каспийской розой», – отмечается в сообщении. Расскажем о том, как в регионе развиваются экономика и промышленность.

На ВДНХ расцветёт астраханский лотос

ФАКТ

С 2019 по 2022 годы объём отгруженных товаров собственного производства и выполненных услуг предприятиями Астраханской области превысил 605,9 млрд рублей, увеличившись на 36%.

НА ШЕЛЬФЕ КАСПИЯ

Существенное влияние на эту динамику оказали проекты ООО «ЛУКОЙЛ-Нижневолжскнефть» по освоению углеводородных ресурсов российской части шельфа Каспийского моря. В 2022-2023 годах открыты два новых нефтегазовых месторождения в российском секторе Каспия: **Хазри** и **им. Рагиля Маганова**. В текущем году завершилось обустройство третьего морского нефтегазового месторождения **им. Валерия Грайфера**. В 2023 году объём накопленной добычи здесь достиг 50 млн тонн нефти.



ДВИЖЕНИЕ ПО НАРАСТАЮЩЕЙ

Также одним из значимых проектов является наращивание добычи на действующем промысле **Астраханского газоконденсатного месторождения** (АГКМ).

Его реализацию ПАО «Газпром» начало в 2019 году. Проект предусматривает увеличение к 2028 году мощности добычи газа сепарации на 50% к существующему уровню (до 18 млрд куб. метров). В 2022 году объём накопленной добычи газа сепарации на АГКМ достиг 300 млрд куб. метров.



ТАНКЕРЫ, ЗЕМСНАРЯДЫ, ПАССАЖИРСКИЕ СУДА

Одной из основных отраслей обрабатывающих производств региона традиционно является **судостроение**. В 2019 году благодаря взаимодействию правительства Астраханской области, Министерства промышленности и торговли РФ и АО «Объединённая судостроительная корпорация» (ОСК) восстановлена производственная деятельность судостроительного завода в рабочем посёлке **Красные Баррикады**, что позволило создать около 1 тысячи рабочих мест. Производственная площадка перешла под контроль АО «Южный центр судостроения и судоремонта» (ЮЦСС, структура ОСК). Центр также координирует работу АО «ССЗ «Лотос». Объём производства ЮЦСС вырос с 754 млн рублей в 2020 году до 1,3 млрд рублей в 2022 году.

За последние четыре года на местных верфях построили объекты для месторождения **им. Грайфера** и **Филановского** для НК «ЛУКОЙЛ», **земснаряд** проекта 3409А, **танкер** проекта RST-25, **танкер-химовоз** проекта 00216М, **земснаряд** проекта 93.159, **пассажирские суда** проекта ПКС-180, **плавучий кран** 02690.

Сейчас на астраханских заводах строят круизный лайнер «**Петр Великий**», серию из **трех земснарядов** проекта 93.159, **танкер-химовоз** проекта 00216М, **танкер** проекта RST-25, **сухогруз** проекта RSD-49, **земснаряд** проекта FPDG3, **четыре контейнеровоза**, **рыболовный траулер**.



СДЕЛАНО В АСТРАХАНИ

Значительно увеличился объём производства предприятий других отраслей **обрабатывающей промышленности** Астраханской области. С 2019 по 2022 годы этот показатель нарастили: ПАО «Астраханское стекловолокно», ООО ПКФ «Сардоникс» (производство обуви), ООО ПКФ «Дюна-Аст» (производство обуви), ООО ПКФ «Карон-Мет» (производство запчастей).

Астрахань – Каспийская столица: что проделано?

Один из лепестков трансформирующегося мультимедийного лотоса, который представит Астраханская область на выставке ВДНХ, символизирует межрегиональные и международные связи. Форум «Россия» стартует 4 ноября 2023 года и продлится до 12 апреля 2024 года. Мы называем Астрахань Каспийской столицей.

ЛИЧНЫЕ КОНТАКТЫ

Признанием политической значимости и особой роли региона является открытие в Астрахани консульских учреждений **Ирана, Казахстана и Туркменистана**. За период с 2019 года губернатор Астраханской области Игорь **Бабушкин** неоднократно встречался с президентами прикаспийских стран: Азербайджанской Республики Ильхамом **Алиевым**, Республики Казахстан Касым-Жомартом **Токаевым**, Туркменистана Сердаром **Бердымухамедовым**. В конце 2021 года Игорь Бабушкин встретился с президентом Беларуси Александром **Лукашенко**.



ФОРУМЫ, ФЕСТИВАЛИ

В Астрахани проходит большое количество общекаспийских мероприятий: **Каспийский медиафорум**, **Международный фестиваль классического искусства «Каспийские сезоны»**, **Каспийский научно-образовательный конгресс**, **Молодёжный образовательный форум «Берега»** и другие.

Ключевым международным событием стал мотопробег во главе с губернатором вокруг Каспийского моря «**Каспий – море дружбы**». Идея уникального международного проекта была направлена на укрепление добрососедских отношений с прикаспийскими странами.

Правительство Астраханской области совместно с зарубежными партнёрами реализует ряд торгово-экономических и гуманитарных проектов. В декабре 2021 года в Баку был открыт **Астраханский деловой центр**. На его базе создан **Центр образования, науки и технологий АГУ им. В.Н. Татищева**. Налажено авиасообщение между Астраханью и Баку. Развиваются **морские и железнодорожные грузоперевозки**.

Установлено взаимодействие с **Фондом Исламской Революции «Мостазафан»**, вторым по величине объединением бизнеса в Иране. На территории ОЭЗ «Лотос» иранской компанией «**Роза**» строится завод бытовой химии. Через Иран по коридору «Север – Юг» налажен **транзит грузов** в страны Персидского залива и Южную Азию.



ПО КОРИДОРУ – НА ИРАН

В 2022 году через астраханский воднотранспортный узел начались транзитные поставки грузов из **Республики Беларусь** по коридору «Север – Юг». Ведётся отправка по долгосрочным контрактам грузов в **Иран, Ирак и Объединённые Арабские Эмираты**. Это пило-

материалы, бумага, химические изделия и удобрения, автомобильная техника.

ПО ЗАКАЗАМ КАЗАХСТАНА

С Республикой Казахстан ведётся взаимодействие в сфере **судостроения**. С 2021 года в Астраханской области осуществляется строительство **дноуглубительного флота** по заказу Казахстана. За это время было построено **два земснаряда** и **две шаланды**. В настоящее время ведётся строительство ещё **двух судов**. В ноябре 2022 года заключены **меморандумы** об установлении побратимских связей между Астраханью и казахскими городами **Атырау** и **Актау**. Налажено авиасообщение между **Астраханью** и **Актау**.



СОСЕДИ ПО КАСПИЮ

С руководством **Туркменистана** достигнута договоренность о строительстве **логистического центра** Туркменистана в астраханской портовой особой экономической зоне. В январе 2023 года в ходе **Российско-Туркменского бизнес-форума в Ашхабаде** подписаны **соглашение о сотрудничестве** и **меморандум** по реализации инвестиционного проекта по его созданию. С 2019 года в селе **Фунтово** Приволжского района Астраханской области начала работу средняя **общеобразовательная школа имени Махтумкули Фраги**.

По материалам пресс-службы губернатора Астраханской области.

Первая спартакиада Южного центра судостроения и судоремонта

Настоящий спортивный праздник прошёл 14 октября для сотрудников и семей производственных площадок Южного центра судостроения и судоремонта и Крейн Марин Контрактор. Спартакиада состоялась по семи видам спорта: мини-футбол, волейбол, стритбол, лёгкая атлетика, настольный теннис, гири и шахматы. Кроме того, за звание самой спортивной семьи боролись заводчане в весёлой эстафете «Мама, папа, я – судостроителей семья».

Мероприятие организовано при поддержке Промышленного профсоюза и регионального отделения «Союз машиностроителей России».

Открывая праздник, генеральный директор Южного центра судостроения и судоремонта Анатолий Мишанов отметил, что данные соревнования проходят впервые в Южном центре после объединения заводов. «Пропаганда здорового образа жизни, возрождение традиции массовых спортивных состязаний на астраханских верфях, формирование командного духа среди заводчан, уверен, поможет улучшить психологический климат в коллективе и усилить показатели в работе», – подчеркнул Мишанов.

ФУТБОЛ

Игровой день начался с мини-футбола. В результате захватывающих футбольных матчей победителями стали:

I место – команда «401» (судокорпусный цех завода «Лотос»),

II место – «Баррикады» (сборная п/п «Красные Баррикады»),

III место – «Лотос» (сборная завода «Лотос»).

ВОЛЕЙБОЛ

Параллельно шли соревнования по волейболу. На площадке царил по-настоящему жаркая атмосфера от накала страстей, сопровождающих поединки команд. По итогам турнирная таблица развернулась так:

I место – «Вымпел»,

II место – «Феникс»,

III место – «Олимп».

СТРИТБОЛ

Игровая интрига сохранялась практически до последних секунд. С разницей в несколько очков выиграла команда «Разнойой», серебро – «Дикие волки».

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Легкоатлетические забеги прошли для детей и взрослых. Все участники выступили с достойными спортивными результатами.

Категория «Дети 6-7 лет»

Девочки:

I место – Бозюкова Ксения, II место – Арюпова Амина.

Мальчики:

I место – Арюпов Арман, II место – Исофи Дмитрий, III место – Богатов Савелий.

Категория «Дети 8-9 лет»

Девочки:

I место – Михайлова Вероника, II место – Цибульская Кира, III место – Ундершина Олеся.

Мальчики:

I место – Токарев Родион, II место – Ефремов Семён, III место – Садыков Иван.

Категория «Дети 10-11 лет»

Девочки:

I место – Малькова Василина, II место – Ширяева Антонина, III место – Никифорова Вероника.

Юноши:

I место – Смолов Максим, II место – Рубанович Андрей, III место – Ишмамедов Амин.

Категория «Дети 12-13 лет»

Девочки:

I место – Меньшова Ульяна, II место – Ундершина Ксения.

Юноши:

I место – Погожев Кирилл, II место – Лукин Данила, III место – Цибульский Арсений.

Самыми быстрыми среди женщин на дистанции 200 метров стали:

I место – Колесник Валентина, II место – Ширяева Алена, III место – Привалова Кира.

Среди мужчин на дистанции 400 метров пьедестал почёта разделили:

I место – Колесник Евгений, II место – Мухтаров Эдуард, III место – Брынцев Александр.

ГИРЕВОЙ СПОРТ

Сильнейших среди заводчан определили в гиревом виде спорта. В результате золото у Сеидова Вагида, серебро – Куваргин Валерий, Абдуллаев Ильдар – бронзовый медалист.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Состязания проводились отдельно среди мужчин и женщин. В течение двух часов участники боролись за победу одновременно на двух столах.

В результате упорной борьбы победителем среди мужчин стал Лысенко Алексей, на втором месте – Миронов Игорь и на третьем – Музданбаев Сергей.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Счастливая ракетка среди женщин оказалась у Ещенко Инны (ЮЦСС). Второе и третье место разделили: Махонина Юлия (ЮЦСС) и Белоусова Елена.

ШАХМАТЫ

Интеллектуальное состязание объединило более 15 участников.

Во взрослой категории призовые места заняли Авдеев Александр, Богатов Александр и Лукина Екатерина.

Шах и мат среди детей поставили Белоусов Виктор, Уразалиев Рифхат и Ишмамедов Амин.

ЭСТАФЕТА

Итогом спартакиады стало проведение весёлой эстафеты «Мама, папа, я – судостроителей семья». I место – семья Мальковых; II место – семья Ширяевых; III место – семья Цибульских.

Победители и призёры первой спартакиады Южного центра судостроения и судоремонта награждены грамотами, медалями и кубками.



Нашему профсоюзному лидеру – 60 лет

29 октября отмечает 60-летний юбилей наш бессменный профсоюзный лидер, председатель Промышленного профсоюза Владимир Александрович Босов. Это символично, что такой энергичный инициативный, молодой душой человек появился на свет в День рождения комсомола. «Старость меня дома не застанет», – эта песня о нём.

Окончив школу в Астрахани, 2 года отработал на заводе холодильного оборудования на рабочих должностях, одновременно являлся секретарём комсомольской организации. В 1982 году поступил в высшее пограничное военно-политическое училище КГБ СССР. По окончании училища был направлен в среднюю Азию, в Афганистан. По результатам боевых действий награждён медалями «За боевые заслуги», «За отличие в охране государственной границы СССР», «От благодарного афганского народа». Уволен в звании капитан запаса.

Владимир Александрович всегда повышал свою квалификацию. Сразу после службы в армии прошёл обучение в Таллиннской школе бизнеса, в 1992 году поступил, а в 1995 году закончил Академию народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ, в 2001 году прошёл переподготовку по экономике в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова.

В гражданской трудовой биографии В.А. Босова – работа на предприятии «Стройкомплект» – от комплектовщика до директора, на АО «Астраханская судостроительная верфь» и в Астраханском вычислительном центре заместителем директора, в «Астраханьгазпроме» возглавлял службу экономического анализа деятельности предприятия. С 2005 по 2009 годы Владимир Александрович работал начальником отдела промышленности в региональном минпроме.

В.А. Босов является инициатором создания Межрегионального профсоюза работников промышленности, транспорта и сервиса (Профсоюзного профсоюза) в период обострения социальной ситуации в регионе, ког-

да росли протесты на промышленных и транспортных предприятиях, останавливались заводы «Лотос», АСПО, имени III Интернационала и другие.

В это сложное время при поддержке правительства Астраханской области Владимир Александрович покидает кресло госслужащего и переходит на общественную работу на самый беспокойный и проблемный участок. Созданный им профсоюз позволил наладить конструктивный диалог работников с работодателями и органами власти, разработать план по выходу из кризиса, погасить долги по зарплате, возобновить производство. Таким образом, Промышленный профсоюз стал гарантом стабильности в промышленной сфере региона.

В настоящее время деятельность возглавляемого В.А. Босовым профсоюза направлена на повышение качества жизни рабочих на основе повышения эффективности производства. Профсоюз является, по сути, полномочным представителем работников отрасли в диалоге с работодателями и властью.

Регулярно выходит «Вестник судостроителя» – единственная, кстати, профсоюзная газета в Астраханской области. Активно работает сайт Промышленного профсоюза. В его структуре создано ветеранское крыло, представленное инициативными и активными Советами ветеранов. На предприятиях возродились традиции чествования заслуженных ветеранов, празднования Дня Победы и Дня пожилых людей. Промышленный профсоюз является учредителем благотворительного фонда строительства храма святого праведного воина Фёдора Ушакова.

Важное направление – работа профсоюза с молодё-



жью. Первичные организации действуют в отраслевых вузах и ссузах. Любимые детища В.А. Босова – футбольный клуб «Интер», танцевальный коллектив «Фламинго», объединившие более 150 юных артистов и спортсменов.

Владимир Александрович отстаивает производственные и профсоюзные интересы в Промышленном совете и совете по предпринимательству при губернаторе, является председателем наблюдательного совета регионального фонда развития промышленности и некоторых других структур. Он возглавляет общественный совет минпрома области, состоит в различных ведомственных комиссиях. Является членом Астраханского областного совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

Уважаемый Владимир Александрович! Вы выбрали для себя путь служения человеку труда. Стали настоящим профессионалом в сфере защиты прав членов профсоюза. Вы – настоящий профессионал, чуткий руководитель и человек высоких нравственных качеств, уважаемый всеми за взвешенность принимаемых решений, умение творчески воспринимать всё новое и беречь традиции судостроителей.

От всей души поздравляем с замечательным юбилеем! Желаем Вам активной, яркой, содержательной жизни в окружении близких Вам по духу, уважающих и любящих Вас людей!

Коллектив
Промышленного профсоюза.

МНЕНИЕ

Нина Михайловна **ЗАСЫПКИНА**,
председатель Совета ветеранов:

– От имени ветеранов АСПО поздравляю Владимира Алексеевича с замечательным юбилеем! За его плечами много больших дел: активная деятельность, направленная на улучшение качества жизни ветеранов и рабочих-судостроителей. Благодарю юбиляра за опыт, доброту и мудрость, которыми он делится со мной, помогая советом и поддержкой. Он очень заботливо относится к нуждам ветеранов, и за это мы ему очень благодарны. Желаю Владимиру Александровичу внимания родных и близких, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Валентина **СИГИТОВА**,

председатель Совета ветеранов СЗ «Красные Баррикады»:

– С Владимиром Александровичем Босовым я познакомилась в 2010 году, когда работала на судостроительном заводе «Лотос» финансовым директором. В это время у нас создавалась первичная профсоюзная организация Промышленного профсоюза. Много было проведено работы в то сложное для предприятия время: собрания с коллективом, встречи с активистами завода.

Меня поразило тогда то, что Владимир Александрович мог легко убедить людей в значимости Межрегионального профсоюза. Работники завода доверяли ему и вступали в Промышленный профсоюз.

Шло время, и то, о чём говорил и что обещал председатель профсоюза, было осуществлено: члены профсоюза стали поздравлять с юбилеями, праздниками, проводились корпоративные встречи, вечера, детям дарили подарки, нуждающимся оказывали материальную помощь. Владимир Александрович Босов – это человек своего слова, честный, порядочный и в то же время очень скромный.

И в день юбилея хочу пожелать нашему профсоюзному лидеру крепкого здоровья, новых целей, новых задач, новых желаний и мечтаний! Оставайтесь таким же потрясающим, мудрым и замечательным!

Оксана **ТИМОНИНА**, инструктор по культурно-массовой работе, руководитель коллектива «Фламинго»:

– Русская пословица «Мир не без добрых людей» ещё не утратила своего истонного значения. В жизни нашего народного коллектива художественного творчества синтез-группы «Фламинго» есть такой человек, который всегда готов помочь. Это Босов Владимир Александрович. Уже не первый год он в лице Промышленного профсоюза оказывает материальную помощь нашим детям. Благодаря этому у нас состоялись поездки в Москву, Санкт-Петербург, Самару, Казань на престижные фестивали и конкурсы. Он, как добрый волшебник, дарит детям праздники – будь то 1 сентября, Новый год или 8 марта.

Желаем Вам, уважаемый Владимир Александрович, успехов в благородном деле, побольше тепла на Вашем жизненном пути и, конечно же, крепкого здоровья!

Виктор **ПЫРКИН**, инструктор по спортивно-массовой работе:

– Судьба свела меня с Владимиром Александровичем Босовым 15 лет назад, когда завод имени III Интернационала прекратил своё существование. Он попросил меня: «Ни в коем случае не распускай футбольную команду!» На протяжении всех этих лет наш профлидер уделяет большое внимание развитию детского футбола. Благодаря профсоюзу мы приобретаем форму, инвентарь, участвуем в соревнованиях областного уровня, проводим выездные встречи. И за это очень благодарны В.А. Босову. В день юбилея желаем ему крепкого здоровья и верим, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем плодотворным!

Уважаемый Владимир Александрович!

От имени министерства промышленности, торговли и энергетики Астраханской области поздравляю Вас с юбилеем!

Деятельность Промышленного профсоюза, основателем и руководителем которого Вы являетесь, направлена на повышение качества трудовой жизни работников на основе повышения эффективности производства. Профсоюз является конструктивным представителем работников в диалоге с работодателями.

Регулярно выходит единственная в Астраханской области профсоюзная газета «Вестник судостроителя», рассказывающая о достижениях промышленных предприятий и отраслевых учебных заведений, людях труда.

Важным приоритетом работы профсоюза является возрождение и продолжение традиций предприятий, чествование заслуженных ветеранов, передача опыта молодому поколению, всесторонняя забота о старшем поколении.

Уверен, что Ваши профессиональные знания, богатый жизненный опыт будут и впредь востребованы для решения важнейшей задачи – выстраивания конструктивного диалога между работниками, работодателями и органами власти.

Желаю Вам крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия Вам и Вашим близким!

Илья Волынский,
министр промышленности, торговли и энергетики Астраханской области.

Поздравили родителей первоклашек

В День знаний на производственных площадках Южного центра судостроения и судоремонта (входит в ОСК) поздравили семьи сотрудников, чьи дети пошли в первый класс. В этом году школьный звонок впервые прозвенел для 72 ребят астраханских судостроителей.



«Начало школьного этапа – это волнительный момент не только для первоклассников, но и для их родителей. Поддержка семей сотрудников является важной частью социальной политики Южного центра. Данная акция уже стала традиционной, и мы надеемся, что украсит начало учебного года для ребят», – поделился заместитель генерального директора по персоналу АО «ЮЦСС» Эльдар Эрембетов.

При поддержке Промышленного профсоюза и регионального отделения «Союз машиностроителей России» ученикам передали подарочные сертификаты сети магазинов «Детский мир» на приобретение необходимых принадлежностей для школы.

Юлия Конопатова, внештатный корреспондент газеты «Вестник судостроителя».

С благодарностью к детям

В Доме культуры судостроительного поселка Красные Баррикады состоялось торжественное чаепитие. Инициатором мероприятия стал Межрегиональный профсоюз работников промышленности транспорта и сервиса.



В ходе праздника активным артистам Дома культуры, детям судостроителей были вручены подарочные сертификаты в магазин «Детский мир».

Профсоюзный лидер Владимир Босов в первую очередь отметил будущих первоклассников: Быковскую Варвару, Дворядину Екатерину, Васильченко Алису, Синчихину Алису; многодетные семьи Демьяновых, Комаровых, Чукановых. Также подарочными сертификатами были отмечены дети с большим добрым сердцем, которые по своей инициативе наводили порядок на площади Мира и в парке на территории рабочего поселка Красные Баррикады – Журавлева Надежда и Самсонова Варвара.

По окончании мероприятия детям пожелали успешного нового учебного года, больших

побед, крепкого здоровья и счастья.

Мария Сенчихина, инструктор Промышленного профсоюза по культурно-массовой работе.

В школу с папой и мамой

В этом году по традиции членам Промышленного профсоюза работников судостроительного завода «Лотос», чьи дети в этом году пошли в первый класс, вручили подарочные сертификаты сети магазинов «Детский мир».

В этот волнительный праздник, кроме подарков, родители первоклашек, согласно коллективному договору имели возможность лично отвести их в школу и быть рядом с ними в этот по-настоящему судьбоносный день.

«Дети – наше будущее и очень хорошо, что при огромной рабочей нагрузке и важных производственных задачах у нашего профсоюза, впрочем, как и у работодателя в приоритете традиционные ценности – семья, дети, гармоничные отношения в коллективе. При таком подходе, при культивировании уважения к человеку труда и его потребностям, мы конкурентоспособны и непобедимы!», – отметил секретарь первичной профсоюзной организации Промышленного профсоюза работников АО ССЗ «Лотос» Александр Токарев.

С. Семенов, наш корр.



Напутствие ветерана труда

В День знаний во всех школах судостроительных поселков проходили мероприятия, посвященные началу учебного года.

На праздник в школе № 51, расположенной в поселке Морского судостроительного завода, была приглашена председатель Совета ветеранов Астраханского судостроительного производственного объединения, руководитель ветеранского крыла Промышленного профсоюза Нина Михайловна Засыпкина.

От имени Промышленного профсоюза и ветеранов заво-

да она поздравила учителей и учеников с началом нового учебного года, пожелала первоклассникам хороших оценок, новых друзей и только хороших эмоций. Выпускникам – сделать правильный выбор профессии и дальнейшей учёбы, чтобы их последний учебный год был насыщенным и продуктивным, а педагогам – терпения и успехов в их нелегком, но очень нужном и благородном деле.

Владимир Завьялов, заместитель председателя Промышленного профсоюза.



Всё начинается со школьного звонка

Перелистайте свой календарь, и вы увидите, что у каждой профессии есть свой День – праздник. У школьников труд – учение, праздник – 1 сентября.

И пускай немало славных Разных дней в календаре, Но один из самых главных, Самый первый в сентябре.

Если бы собрать все школы страны, то получился бы огромный многомиллионный мегаполис. Если бы собрать все цветы, которые 1 сентября приносят в школу, то такой букет бы не уместился и в чаше самого большого стадиона страны.

В праздники принято дарить подарки, вот и председатель Промышленного профсоюза Владимир Босов традиционно произнёс слова поздравлений и вручил подарки от судостроителей Южного центра судостроения и судоремонта ОСК юным спортсменам детской команды футбольного клуба «Интер».

Церемония прошла на стадионе судостроительного поселка им. III Интернационала в присутствии футболистов взрослой команды, на которых юные футболисты пытаются равняться.

Нужно отметить, что футбольный клуб «Интер» уже 14 лет развивается под крылом Промышленного профсоюза, за что все



спортсмены очень благодарны и активу профсоюза, и руководству судостроительного холдинга АО «ЮЦСС», и всем астраханским судостроителям.

Отдельно родительский комитет команды выражает огромную благодарность Владимиру Босову, председателю Промышленного профсоюза, за внимание к детскому футболу, благодаря которому дети развиваются физически и укрепляют своё здоровье.

В клубе «Интер» очень тесная дружба между родителями, ребятами и тренером. Вот почему 1 сен-

тября не только школьный праздник, но и праздник всех возрастов и профессий. Ведь школа – это начало пути к любой профессии.

У всего свое начало:

У домов, у кораблей,
У дороги – от причала,
Через за тридевять морей,
У хлебов – в полях раздольных,
У комбайнов, у станка...
Всё идет от двери школьной
И от первого звонка.

Виктор Пыркин, инструктор по спорту Промышленного профсоюза, тренер футбольного клуба «Интер».

В новый учебный год с Божьей помощью!

По традиции Православной церкви в преддверии и в начале каждого учебного года в православных храмах совершаются молебны об учащих.

Настоятель храма Михаила Архангела иерей Федор Шевченко отметил, что молебен на начало учебного года – это особый чин, в котором молящиеся просят Божией помощи и благословения в постижении и разумении доброго и душеполезного учения. Молятся в этот день не только об учениках,

но и об их учителях.

Промышленный профсоюз перед началом учебного года передал подарки от астраханских судостроителей воспитанникам воскресных школ и юным прихожанам храмов святого праведного воина Федора Ушакова и Михаила Архангела, расположенных ря-

дом с головной площадкой Астраханского судостроительного производственного объединения. Председатель профсоюза Владимир Босов пожелал детям терпения в новом учебном году, усердно учиться, почитать старших.

А. Артемов, помощник председателя Промышленного профсоюза.



По благословению Митрополита освятили новое судно

В православных требниках присутствуют разные чины освящения неодушевленных предметов, в том числе жилищ, колесниц (автомобилей) и ладей (кораблей). Первый образ в молитве освящения ладьи, который приводит церковь, – это Ноев ковчег. Поскольку ковчег всегда спасительный, судно, над которым проводится обряд освящения, должно уподобиться ему и тоже стать для людей спасительной ладьей. В момент освящения священнослужитель просит Бога приставить к судну ангела-хранителя, призванного хранить на всех путях и само судно, и пребывающих на борту людей.

А знаете ли Вы, что корабль – христианский символ? Этот первохристианский символ прежде всего означает Церковь Христову, корабль спасения, плывущий по волнам бурного моря житейского. Сегодня этот символ просматривается в православной архитектуре, в устройстве православного Храма, который, как образ всей Церкви, также являет собой корабль, несущий нас к тихой пристани Царства Небесного, ко Спасению.



Освященное судно, как и человек, имеет своё имя – «**Николай Русанов**» – такое имя теперь носит корабль, названный в честь почётного гражданина города Астрахани, человека, который большую часть своей жизни посвятил кораблям. Речь идёт о спуске на воду дноуглубительного судна на **АО ССЗ «Лотос»**.

ПРОПОВЕДЬ

Святой апостол Павел говорит: «И вы, отцы, не раздражайте детей ваших»

Апостол Павел даёт советы воспитания. Родители не должны баловать детей. Но строгость должна основываться на любви, а не на злобе, которая часто проявляется во вспышках гнева, когда дети поступают по своему волю. Неразумная строгость, вспыльчивость, оскорбление словами, наказание, превышающее меру проступка, подавляют детей. Они впадают в уныние, которое ведёт к отчаянию и апатии. Такое воспитание не только бесплодно. Постепенно между родителями и детьми возникает глубокое отчуждение, которое проявляется полной непокорностью, когда ребёнок станет подростком.

«Мы должны быть максимально осторожными, пытаться влиять на духовную жизнь других людей, особенно детей. Насилие может принести непоправимый вред. Лучшее, что мы можем сделать, чтобы развить духовную жизнь других, – это дать им атмосферу любви и чистоты» (Александра Федоровна, святая царица. Сад сердца: Духовный дневник).

Святой апостол Павел говорит: «И вы, отцы, не раздражайте детей ваших» (Еф. 6:4). Говоря отцы, он имеет в виду родителей вообще, не только отцов, но и матерей. Не раздражайте своих детей.



Дети часто испытывают давление со стороны родителей. И возмущаются своими родителями. Они чувствуют, что с ними поступают несправедливо. А потом начинают скатываться с правого пути.

Детям не нужно, чтобы взрослые были совершенными. Никогда. Они не хотят, чтобы мы были не ошибающимися или безгрешными. Дети знают, что каждый раз, когда мы изображаем безгрешность, мы становимся лицемерными. Дети знают, что, когда мы изображаем доброту, мы говорим ложь и «сами себя и друг друга» выставляем на посмеище. Они не ищут совершенства. Они ищут искренности, неподдельности, уважения; уважения прежде всего к себе самим, а потом и к ним.

Иерей Федор Шевченко, настоятель храма Михаила Архангела, специалист для членов и партнёров Промышленного профсоюза.

В храме Михаила Архангела отметили День пожилых людей

Председатель Промышленного профсоюза Владимир Босов принял участие в богослужении и праздновании Дня пожилых людей в храме Архангела Михаила.

В этот воскресный день в храме Архангела Михаила, расположенном в районе АСПО, участвовали в Богослужении и причастились 77 человек. По окончании Божественной Литургии была совместная трапеза, за которой мы поздравили всех именинников и отметили значимость пожилых людей. Поели вкусной каши и исполнили хорошие песни на свежем воздухе.

Настоятель храма отец Федор (Шевченко) рассказал: «Сегодня всем храмом пели на Богослужении, каждый пришедший стал частью народного хора. После Литургии было тёплое и вкусное общение за трапезой с пением песен и поздравлением именинников и наших молодых-пожилых людей».

В. Кузнецов,

помощник председателя Промышленного профсоюза.



КОНЦЕРТ

На заводе «Лотос» выступили дети из ЛНР

Образцовый художественный коллектив Луганской Народной Республики «Соловушка» подарил работникам завода «Лотос» праздничный концерт.

Мероприятие состоялось в рамках проходившего в Астрахани финального этапа Всероссийского фестиваля школьных хоров «Пюют дети России». Порядка 400 детей из семи федеральных округов приехали в регион для участия в конкурсе. Помимо основной конкурсной программы, ребята выступили на предприятиях Астраханской области.

Заводчане с большим удовольствием встретили детский коллектив. В цехе звучали народные песни, посвященные Родине и любви к своей стране. Концерт надолго останется в памяти у астраханских корабелов.



Судостроители собрали библиотечку для детей ЛНР

Сотрудники производственных площадок Южного центра судостроения и судоремонта (входит в ОСК) и члены регионального отделения «Союз машиностроителей России» поддержали инициативу Губернатора Астраханской области Игоря Бабушкина, приняв участие в благотворительной акции по сбору книг для ребят из Кременского района Луганской Народной Республики.

На заводах организовали пункты для приема детских книг. В течение нескольких недель корабели приносили художественную, общеобразовательную и специализированную литературу. Удалось собрать не только



программные школьные произведения классиков, но и научные и познавательные книги для внеклассного чтения. Особенно много оказалось ярких сказок как для школьного, так и для детского возраста.

Юлия Конопатова, наш внештатный корреспондент.

НАШ ПАРТНЁР

Прокуратура выявила свыше тысячи нарушений антикоррупционного законодательства

С начала года прокурорскими проверками выявлено более 1,2 тысячи нарушений законов, за допущенные коррупционные правонарушения к дисциплинарной ответственности привлечено 230 должностных лиц.

Около 300 государственных и муниципальных служащих не сообщили сведения обо всех полученных ими и супругами доходах, о находящихся в их собственности объектах недвижимости, транспортных средствах, ином имуществе.

Прокуратура области направила в суд исковое заявление о взыскании в доход государства с государственного служащего денежных средств, поступивших на его банковские счета и в отношении которых им не представлено сведений о законности их получения. Заявление находится на рассмотрении в суде.

По материалам прокурорских проверок следственными органами возбуждено 5 уголовных дел о преступлении коррупционной направленности. Так, в марте текущего года возбуждено уголовное дело в отношении директора строительной компании, который похитил бюджетные средства при строительстве

школы в одном из районов области. По делу осуществляется предварительное расследование.

К административной ответственности по принятым прокурорами мерам в текущем году привлечено 21 лицо. В том числе 16 – по фактам несоблюдения порядка трудоустройства граждан, ранее замещавших должности государственной и муниципальной службы, в коммерческие организации, а также 4 – по фактам передачи представителями коммерческих организаций незаконных денежных вознаграждений сотрудникам органов власти.

С целью минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений проводилась работа по взысканию с должностных лиц сумм ущерба, причинённого ими в результате совершения коррупционных преступлений. В суды прокурорами направлено свыше 40 исков (заявлений) с требованиями о взыскании с таких лиц в пользу госу-

дарства ущерба на общую сумму 65 млн. рублей.

К примеру, прокуратурой области в Советский районный суд г. Астрахани направлено исковое заявление о взыскании 18 млн рублей с председателя комитета имущества и земельных отношений администрации муниципального образования одного из районов области, который незаконно предоставил предпринимателю земельные участки для осуществления коммерческой деятельности под видом их предоставления гражданину для строительства индивидуальных жилых домов для собственных нужд.

Правоохранительными органами области с начала года выявлено 179 преступлений коррупционной направленности. В результате суды вынесли 79 обвинительных приговоров в отношении 90 лиц, совершивших коррупционные преступления.

Промышленный профсоюз в целях правового информирования и согласно партнёрскому соглашению с прокуратурой АО помещает на своем сайте и в газете «Вестник судостроителя» информацию, актуальную для своих членов.

АКЦИЯ

35 сотрудников Южного центра стали донорами

На производственной площадке «Красные Баррикады» Южного центра судостроения и судоремонта (входит в ОСК) состоялась благотворительная акция по сдаче донорской крови. Инициаторами мероприятия выступили Астраханское региональное отделение «Союз машиностроителей России», организовав акцию с ГБУЗ Астраханской области «Областной центр крови».

В течение нескольких часов забор крови производился в специально оборудованном мобильном пункте. 35 сотрудников предприятия после осмотра врачами были допущены до сдачи крови. 9 заводчан впервые приняли участие в акции.

В дальнейшем донорская кровь будет бережно отсортирована и направлена в лечебные учреждения региона для помощи людям, которые остро нуждаются в переливании.

Астраханские верфи ОСК второй год принимают участие в донорских акциях. За это время сдали кровь порядка 200 человек.

Юлия Конопатова, наш внештатный корреспондент.



АКЦИЯ Патриотический автомарш по городам трудовой доблести Поволжья

С 23 по 30 сентября ветеранский актив Астраханской области совершил автомарш, посвященный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и поддержке СВО по городам трудовой доблести Поволжья по маршруту: Астрахань – Самара – Казань – Ульяновск – Саратов – Астрахань.

Во всех городах автомарша астраханцы провели встречи с местным ветеранским активом, обменялись опытом работы, посетили музеи боевой славы, обелиски и мемориалы, возложили цветы. Были подписаны соглашения о сотрудничестве между ветеранскими организациями и обращения в поддержку СВО.

Акция прошла по инициативе председателя областного совета ветеранов Михаила **Щепихина** при поддержке регионального общественного Фонда имени Героя России **Ахмата Кадырова**.

САМАРА

В Самаре нас приветствовал актив ветеранов во главе с председателем Николаем Петровичем **Хохлуновым**. Затем посетили Парк Победы, возложили цветы к Вечному огню. Гостеприимные самарцы подготовили и провели для нас очень насыщенную культурную программу.

В годы Великой Отечественной войны **232** жителя региона стали героями Советского Союза, **39** – полными кавалерами ордена Славы.

В октябре 1941 года **Куйбышев** (Самара) стал запасной столицей СССР. За годы войны

на предприятиях города было выпущено более **32** тысяч штурмовиков Ил-2 и **5** тысяч мощных Ил-10, снаряды для «Катюши», развивалась нефтепереработка.

КАЗАНЬ

В Казани нас с хлебом-солью, музыкой и цветами встречал актив ветеранов Татарстана во главе с председателем Хабиром Газизовичем **Иштиряковым**.

В Казань в годы войны эвакуировали более **70** предприятий, а также секретную лабораторию «Уран» под руководством Игоря **Курчатова**, **33** института АН СССР. Город производил ночные бомбардировщики **У-2** и другую военную технику, боеприпасы, комплектующие. В Казани Сергей **Королев** с академиком Валентином **Глушко** трудились над созданием реактивного двигателя. Здесь же было развернуто более **50** эвакогоспиталей. Действовало танковое училище по подготовке командиров.

УЛЬЯНОВСК

После общения с гостеприимными казанцами выехали в Ульяновск, где состоялась встреча с активом Совета ветеранов этого города во главе с председателем Сергеем Ни-



колаевичем **Ермаковым**. С хлебом-солью и музыкой нас встречали юнармейцы, представители администрации города. Мы посетили мемориальный комплекс, возложили цветы к Вечному огню. Стали участниками насыщенной культурной программы, интересного неформального общения.

В Ульяновске (в то время райцентре Куйбышевской области) располагалось самое крупное предприятие по производству крупнокалиберных патронов (ПТР, авиация) – более

80% общесоюзного производства.

САРАТОВ

В Саратове мы были приняты активом Совета ветеранов

области во главе с председателем Сергеем Александровичем **Овсянниковым**.

В Саратовскую область в годы войны было эвакуировано более **220** заводов и фабрик, где выпускали самолеты **Як-1** и **Як-3**, артиллерийские орудия, боеприпасы. Выехали на место приземления первого космонавта Юрия **Гагарина**, возложили цветы к памятнику покорителям космоса. Вернулись в Саратов и после душевной культурной программы, посещения первого в России музея специальной военной операции на Украине выехали домой в **Астрахань**.

Председатель Астраханского областного совета ветеранов Михаил **Щепихин** выдвинул предложение создать Ассоциацию ветеранских организаций городов Поволжья.

Пётр Савин, председатель Наримановской районной ветеранской организации.

СПРАВКА

Почётный статус «Город трудовой доблести» присвоен Астрахани Указом Президента Владимира Путина от 15 ноября 2022 г. Этого звания удостоиваются города, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне.

В годы войны наш город обеспечивал бесперебойное производство военной и гражданской продукции и поставки на фронт снаряжения, вооружения, нефтепродуктов.

АССОЦИАЦИЯ

В помощь ветеранам боевых действий СВО

Ассоциацию возглавил первый заместитель председателя комитета Думы Астраханской области по социальной политике **Денис Харитонов**. Здесь могут получить всестороннюю помощь ветераны специальной военной операции, их семьи, родственники погибших бойцов. К работе подключились региональное правительство, астраханский филиал Фонда «Защитники Отечества», депутаты, ассоциации ветеранов локальных войн.



Среди основных направлений деятельности организации – взаимодействие с органами государственной власти и общественными объединениями, экспертиза и консультации при съёмках художественных и документальных фильмов, создание спортивного сообщества ветеранов и инвалидов боевых действий, увековечивание памяти погибших участников СВО.

«В Астраханской области ассоциация станет площадкой, которая объединит бойцов после возвращения к мирной жизни, позволит использовать их опыт, знания, видение мира для патриотической работы с молодёжью в органах исполнительной и законодательной власти, общественных движениях», – пояснил первый заместитель председателя комитета Думы Астраханской области по

социальной политике **Денис Харитонов**.

Региональное отделение Фонда «Защитники Отечества» поможет с трудоустройством ветеранов СВО и привлечением их к общественно-социальным программам и патриотическому воспитанию.

Организации ветеранов локальных войн и конфликтов поделятся опытом и практиками решения проблемных вопросов. Например, союз ветеранов **Афганистана**, входящий в ассоциацию, уже помог изготовить протезы бойцу СВО, потерявшему ноги при отражении атаки противника.

Информация о деятельности астраханского отделения «Ассоциации ветеранов СВО» представлена в телеграм-канале: <https://t.me/astsvvo>.

По материалам пресс-службы губернатора Астраханской области.

ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Игры, танцы и песни под баян

Ветераны предприятий Южного центра судостроения и судоремонта отметили День пожилых людей. Этот праздник традиционно отмечается астраханскими судостроителями. Тем самым подчеркивается уважение к старшему поколению и незыблемость традиций.

В этот раз торжества прошли в судостроительных посёлках **Морского судостроительного завода** и **Красные Баррикады**, ветераны других производственных площадок к месту проведения мероприятий были доставлены автобусами.

Председатель Промышленного профсоюза **Владимир Босов**, выступая перед ветеранами, передал поздравления с праздником и наилучшие пожелания от министра промышленности, торговли и энергетики Астраханской области **Ильи Волынского** и генерального директора Южного центра судостроения и судоремонта **Анатолия Мишанова**.

Председатели Советов ветеранов Астраханского судостроительного производственного объединения **Нина Михайловна Засыпкина** и судостроительного завода «Красные Баррикады» **Валентина Павловна Сигитова** к проведению праздника подготовились основательно.

Как всегда, великолепную программу ветеранам продемонстрировали наши красавицы из ансамбля

«**Фламинго**», в ударе был и детский ансамбль судостроителей посёлка **Красные Баррикады** «**Звонкие голоса**», который по совместному решению профсоюза и руководства Южного центра судостроения и судоремонта перешёл под крыло Промышленного профсоюза.

Пел и ансамбль «**Подружки**», который состоит из числа женщин-ветеранов отрасли. Коллектив с самого начала и до окончания мероприятия держал всех в тонусе.

Ведущая праздника, инструктор Промышленного профсоюза **Мария Сенчихина** не оставила ветеранам ни шанса на грусть или одиночество. Игры, загадки, конкурсы, стихи, танцы, песни под баян – всё проходило в таком темпе, что ветераны забыли о своих годах и проблемах.

В посёлке Морского судостроительного завода профсоюз представляла председатель экспертного



совета Промышленного профсоюза **Полина Кислинская**, работодателя – заместитель генерального директора АО «ЮЦСС» по персоналу **Эльдар Эрембетов**.

В концертной программе участвовали учащиеся школ судостроительного посёлка **№ 74, № 51** и **Школы одаренных детей**.

В организации праздника деятельное участие приняли работники Южного регионального консалтингового центра, партнёра Промышленного профсоюза, во главе с директором **Анастасией Завьяловой**, за что им отдельное спасибо от ветеранов.

С. Семенов, наш корр.

Губернатор Волгоградской области наградил астраханских ветеранов



В конференц-зале библиотеки имени **Н.К. Крупской** прошла встреча членов Совета ветеранов Астраханской области с председателем Совета ветеранов, председателем областной думы Волгоградской области **Александром Блошкиным**, который от лица губернатора Волгоградской области **Андрея Бочарова** наградил активных членов ветеранского

движения памятным знаком губернатора Волгоградской области «**Сталинград**».

Между Советами ветеранов соседних регионов подписано соглашение о совместной работе по патриотическому воспитанию, увековечиванию памяти героев Великой Отечественной войны, поддержке ветеранов. Оно реализуется в конкретных мероприятиях. Так, в этом году были про-

ведены торжественные мероприятия с возложением венков, концерты ветеранских коллективов, познавательные экскурсии и праздничные обеды.

В Астраханской области постановлением губернатора Волгоградской области **Бочарова** награждены **15** человек. В числе награжденных – председатель Межрегионального профсоюза работников промышленности, транспорта и сервиса **Владимир Босов**.